

# Ленинское знамя

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Судьи Северо-Казахстанского Собрания КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания  
ХХIV.  
№ 70  
(€715)  
8 апреля  
1944 года,  
суббота  
Цена 20 к.

## ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СТАНКОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА „КРАСНЫЙ ПРОЛЕТАРИЙ“ Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает сейчас наша страна. Гигантскими шагами неудержимо движется вперед на запад Красная Армия, громя на своем пути немецкие дивизии, уничтожая и захватывая их технику.

Пядь за пядью освобождается стоявшая под гнетом оккупантов многострадальная советская земля, которую фашистское зверье залило слезами и кровью наших братьев и сестер. Радостно открывает она свои обятия воинам-избавителям.

Велики успехи Красной Армии. Позади Днепр, Буг и Днестр. Доблестные войска 2-го Украинского фронта вышли на государственную границу Советского Союза. Недалеко то время, когда советские воины, ведомые великим Сталиным, окончательно очистят нашу священную землю от немецких захватчиков.

Дорогие товарищи!

Мы хорошо знаем, что не сразу пришли победы, нелегко они нам достались. Наша армия возмужала в ходе войны. На полях сражений постигла она с алманскою науку побеждать. В ходе войны перестраивалась на военный лад вся наша страна.

Наши заводы и фабрики, колхозы и совхозы обеспечивают армию и страну всем необходимым для ведения войны, для достижения победы.

Коллектив нашего завода—лишь небольшой отряд советских патриотов. Но в нашей работе, в наших достижениях отражены успехи и достижения советских людей способных и подвиги во имя счастья своей Родины.

До войны мы не выпускали боевой продукции. Сейчас мы снабжаем ею десятки подразделений Красной Армии. Мы перевели производство этой продукции на поток и в течение года на одном из участков добились удвоения выпуска при уменьшении количества рабочих на 30 процентов и оборудования на 28 проц.

Несмотря на большой приток новых рабочих, количество не выполняющих нормы за последний год уменьшилось в 5 раз.

За истекший год стахановцы, инженеры и техники завода дали стране сверх плана 163 станка.

Мы перевели на поток впервые в стако-строении сборку серийных стакнов. Теперь мы можем при том же количестве рабочих собирать на конвейере удвоенное количе-ство стакнов.

На заводе создано 80 фронтовых бригад, которые организуют энергию, смеку и инициативу нашей молодежи на службу Родине.

Война не прекратила нашей работы по освоению и выпуску новых конструкций стакнов. Только за последний год нами выпущено 12 новых типов стакнов для авиационной, танковой и других отраслей промышленности. И если раньше на основе такого стакна, как стакон для обработки контура щек коленчатых валов, потребовалось бы не меньше 6 месяцев, то сейчас эта задача была разрешена за 3 месяца. Скоростными темпами выпущены и другие типы новых стакнов.

За годы войны мы создали свою собственную продовольственную базу, успешно провели сев и уборку урожая в 1943 году и закончили подготовку к севу 1944 года.

В порядке шефства нами восстановлена разрушенная немцами Можайская МТС, пополнены ее мастерские оборудованием и инструментом, а сама МТС электрифицирована.

В феврале мы перевыполняли государственные задания по выпуску запасных частей для тракторов, заняли первое место

Принято единогласно на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красный пролетарий» 28 марта 1944 года.

По поручению коллектива завода подписали: директор завода Тарничев П. Ф., главный инженер Ганиченко Г. Е., секретарь парткома Елкин А. И., председатель завкома Матягин Д. О., комиссар ЦК ВЛКСМ Шагова М. П., токарь лауреат Сталинской премии Смирнов С. Ф., начальник цеха Губаренко П. В., мастер Щербаков И. Я., начальник цеха Уваров Б. П., бригадир фронтовой комсомольско-молодежной бригады Ячменев Т. П., слесарь Ермаков В. В.

Коллектив Московского завода „Красный пролетарий“ призывает всех рабочих, инженерно-технических работников промышленности и транспорта Советского Союза вступить в предмайское социалистическое соревнование за дальнейшее усиление помощи фронту.

Наступающей Красной Армии — нарастающую поддержку советского тыла!

Самоотверженным трудом приблизим час полного разгрома немецких оккупантов!

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 6 апреля

В течение 6 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе западнее СКАЛА и, сжимая кольцо окружения, овладели рядом опорных пунктов обороны немцев и среди них СКАЛА, БОРЩОВ, МЕЛЬНИЦА-ПОДОЛЬСКАЯ, ЦЫГАНЫ. При этом нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—6, самолетов на аэродроме транспортных—29, истребителей—4, автомашин—600 и другое военное имущество. Одновременно к югу западу от города ТАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к своей окруженному группировке. В ходе ожесточенных боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Одесской области ГРОСУЛОВО, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МЕЩАНКА, НОВО-ПЕТРОВКА, ПОПЛАВСКОЕ, КАРМАНОВО, МАРЬЯНОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, НОВАЯ КУБАНКА, БЛАГОДАТНОЕ, СВЕРДЛОВО (22 километра северо-восточнее ОДЕССЫ) и железнодорожную станцию КАРПОВО (юго-восточнее РАЗДЕЛЬНАЯ).

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 5 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 84 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженней в районе западнее города Скала. Части Н-ского соединения нанесли немцам удар с востока и выбили их из опорных пунктов Скала, Борщов, Мельница-Подольская, Цыганы и ряда других населенных пунктов. Противник понес тяжелые потери. Только в районе населенных пунктов Иванков и Мушкатовка уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Отступая, гитлеровцы сожгли и взорвали десятки танков, бронетранспортеров и много автомашин.

Немцы крупными силами днем и ночью предпринимали контратаки в западном направлении, стремясь прорвать кольцо окружения. Советские стрелки, танкисты и пехотинцы всюду встречали гитлеровцев плотной стеной огня, производя опустошение в рядах противника. Части одного нашего соединения, отбивая вражеские контратаки, уничтожили до полка немецкой пехоты. Советские летчики, блокируя с воздуха район расположения окруженной группировки противника, в течение дня сбили в воздушных боях 19 немецких самолетов. Захваченные в плен немецкие солдаты рассказывают, что старшие немецкие офицеры улетают на транспортных самолетах из района окружения.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 12 по 24 марта пустили под откос 18 немецких воинских эшелонов. Разбиты 9 тягловозов, 47 вагонов с войсками и грузами, 18 цистерн с бензином и 35 платформ с орудиями и автомашинами. Партизанами взорвано более двух тысяч рельс, 7 мостов и вырезано 43 километра телеграфно-телефонной линии связи. За это же время калининские партизаны разгромили ряд немецких гарнизонов и полицееких участков.

\* Немецко-фашистские моряки разрушили доты колонии и село Малин. Островецкого района, Ровенской области. Комиссия, расследовавшая чудовищные злодействия гитлеровцев, составила акт, в котором говорится: «Рано утром немцы сожгли колонию и село Малин и согнали все население на площадь. Затем гитлеровцы заперли мужчин в школе и церкви, а женщин и детей — в сараях. Фашистские убийцы обложили деревянные здания школы, церкви и сараи соломой, облили керосином и подожгли. У дверей и окон караулили немецкие часовые. Они расстреляли из автоматов каждого, кто пытался выбраться из огня и спастись. Гитлеровские изверги за этот день убили и сожгли 602 советских граждан, из них 205 малолетних детей. Фашистские бандиты сожгли также 355 жилых домов и хозяйственных построек».

\* На Одесском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, штурмом заняли районный центр Одесской области Гросулов. Наши танкисты захватили два железнодорожных эшелона с танками и орудиями. Одновременно с танками и орудиями.

Акт подписали: гвардии подполковник медицинской службы Лизунов, гвардии майор Тихонов, гвардии капитан юстиции Русов, житель села Малин — А. Горя, П. Каширук и другие.

## Колхозы Ленинского района начали предпосевные работы

Колхозы Ленинского района начали весенне-полевые работы: пахоту и боронование колхоз им. Джембула.

Приступили к пахоте и боронованию артели «Тропинка Ильи», «Красный сибиряк» и ряд других. По району на 6 апреля было вспахано 15 га зяби и зaborоновано 76.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## Боронуют зябь

Колхозы Соколовского района выбрали путем начали боронование зяби. В сельхозартели «Казахстан» на 6 апреля было зaborоновано свыше 10 га, в колхозе Ворошилова — 19.

Звено высокого урожая Марии Поляковой из колхоза им. Буденного включилось в предмайское социалистическое соревнование.

Сейчас члены звена проводят очистку полей от пожнивных остатков на площади

